Контрольная работа по теме «Строение живых организмов»                                           1 вариант

I. Выберите один правильный ответ из трех предложенных.
1. Клеточное строение имеют:         

а) растения;               б) все живые организмы;              в) животные                  г) метеор.
2. Часть клетки, которая защищает внутреннее содержимое клетки   — это…
а) Ядро       б) Мембрана      в) Лизосомы г)  Пластиды.
3. Цитоплазма клетки: 
а) осуществляет связь между частями клетки;        б) выполняет защитную функцию;
в) придает клетке форму;                                           г) обеспечивает поступление веществ в клетку.
4. Хлоропласты находятся:

а) во всех клетках живых организмов;                   б) во всех клетках растений;

в) только в клетках зеленых растений;                   г) только в клетках грибов.

5. Образование белков происходит в:

а) митохондриях;         б) рибосомах;           в) лизосомах;        г) клеточном центре.

6. В результате митоза образуется (ются):
а)  1 клетка; б) 2 клетки;       в) 3 клетки;      г) 4 клетки.

7. В результате мейоза образуются:
а) 4 клетки с одинарным набором хромосом;     б) 2 клетки с тройным набором хромосом;
в) 2 клетки с двойным набором хромосом;         г) 4 клетки с двойным набором хромосом.

8. Сходство дочерних клеток с материнской обеспечивает (ют):
а) рибосомы;       б) хромосомы;      в) митохондрии;              г) цитоплазма.

9. Если в начале митоза было 8 хроматид, то в результате митоза получится ядро с:
а) 2 хромосомами;      б) 4 хромосомами;       в) 8 хромосомами;                г) 12 хромосомами.

10. Если в результате мейоза получилось ядро с 8 хромосомами, значит, в исходном ядре было:
а) 4 хромосомы;       б) 8 хромосом;            в) 16 хромосом;        г) 32 хромосомы.

11. Ткань, по  которой передвигается вода и растворённые в ней вещества, называется…
а) Образовательная;          б) Механическая;                     в) Проводящая;                     г)  Покровная.


12. Ткань, состоящая из клеток с многочисленными отростками различной длины, обладающая возбудимостью и проводимостью, — это …
а) Нервная;                б) Мышечная;              в) Эпителиальная;                   г) Соединительная.

13.  Эпителиальная ткань состоит из:

а) свободно расположенных клеток;                                    б) из клеток, плотно   прилегающих друг к другу;
в) из клеток, соединенных между собой плотным межклеточным веществом;    
г) из хорошо развитого межклеточного вещества.
14. Корневая система, с недоразвитым или рано отмирающим главным корнем – это…
а) Стержневая      б) Мочковатая                   в) Боковые корни           г) Придаточные

15. Часть цветка, имеющая нить и пыльник, — это…
а) Тычинка               б)  Чашелистик                   в) Пестик                   г) Цветоложе

16.  Сочный многосемянный плод – это…
а) Ягода      б) Семянка         в) Костянка                  г) Коробочка.

17. Черешок — это  часть:

а) стебля;            б) листа;        в) побега;          г) почки. 

18. Зачаточный побег называют: 

а) черешком;      б) стеблем;      в) цветком;   г) почкой. 
19. Семена расположены в:

а) плодах;            б) цветках;            в) тычинках;         г) пестике.

20. Система органов, в которой происходит переваривание пищи и всасывание питательных веществ в кровь, — это…
а) Кровеносная             б) Дыхательная                        в) Выделительная                 г) Пищеварительная.
21. Обобщите понятия, указав общее понятие.
 Митохондрии, рибосомы, лизосомы – это… 

22.  Обобщите понятия, указав общее понятие.
Почки, мочеточники, мочевой пузырь – это… 

23.  Найдите лишнее понятие, выпишите его  и объясните свой выбор.
 Мочеточники, сердце, кровеносные сосуды.
 

24.  Найдите лишнее понятие, выпишите его  и объясните свой выбор.
Боб, коробочка, желудь.
25. Что обозначено на рисунке цифрами  2, 4, 6, 8, 10? 
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I. Выпишите номер, против него запишите букву правильного ответа.

1. К многоклеточным организмам относится:
а) кролик;                     б) вирус гриппа                            в) вирус СПИДа;        г) вирус, вызывающий корь.

2. Часть клетки, в которой есть хромосомы и ядрышки — это…
а) Ядро       б) Мембрана      в) Лизосомы г)  Пластиды

3. Нуклеиновые кислоты выполняют:

а) опорную функцию;                                                                         б) энергетическую функцию;  
в) функцию хранения и передачи наследственных признаков;      г) все перечисленные.

4. Хранителем наследственной информации являются:

а) рибосомы;        б) аппарат Гольджи;          в) хромосомы;          г) клеточный центр.

5. Растительная клетка отличается от животной наличием:
а) рибосом;     б) хлоропластов;                   в) митохондрий;       г)    ядра.

6. Деление клетки, в результате которого из одной материнской клетки образуется четыре клетки, -это…
а) Мейоз    б) Хромосома     в) Митоз   г) Хроматида.

7. Деление клетки, в результате которого из одной материнской клетки образуется две дочерние, — это…
а) Мейоз    б) Хромосома     в) Митоз   г) Хроматида.

8. Первое деление мейоза завершается образованием:
а) двух ядер с одинарным набором хромосом;                  б) одного ядра с двойным набором хромосом;
в) двух ядер с двойным набором хромосом;                       г) одного ядра с одинарным набором хромосом.

9. В результате мейоза получилось ядро с 6 хромосомами. В исходном ядре было: 
а)  3 хромосомы;    б) 6 хромосом;       в) 12 хромосом;      г) 24 хромосомы.

10. В мейоз может вступить ядро:
а) с 14 хромосомами;      б) с 21 хромосомой;      в) с 25 хромосомами;     г) с 35 хромосомами.
11. Ткани, образующие растение, могут состоять из:

а) только живых клеток;             б) живых и мертвых клеток.

12. От неблагоприятных воздействий растения защищены тканями, которые называют:

а) механическими;       б) проводящими;         в) покровными;         г) образовательными.

13. К соединительной ткани не относится:
а) жировая ткань;     б) кровь;       в) костная;       г) мышечная.

14. Корневая система, имеющая главный корень – это…
а) Стержневая    б) Мочковатая  в) Боковые корни   г) Придаточные
15. Из почки может развиваться:
а) лист;        б) побег;        в) тычинка;         г) пестик.
16. Венчик цветка состоит из: 
а) лепестков;     б) тычинок;        в) пестиков;   г) почек.   

17. Ближе к центру стебля располагается:

а) древесина;                     б) кора;                 в) камбий;             г) луб.   

18. Часть цветка, имеющая рыльце, столбик и завязь, — это…
а) Тычинка               б)  Чашелистик                   в) Пестик                   г) Цветоложе.

19. Сложные листья:
а) у ландыша;      б) у орешника;      в) у земляники;      г) у березы.

20. Система органов, обеспечивающая выведение из организма вредных, ненужных и ядовитых веществ, - это:
а) Кровеносная             б) Дыхательная                        в) Выделительная                 г) Пищеварительная.

21. Обобщите понятия, указав общее понятие.
Аппарат Гольджи, эндоплазматическая сеть, ядро – это…

22. Обобщите понятия, указав общее понятие.
Рот, глотка, пищевод, желудок – это…

23. Найдите лишнее понятие, выпишите его  и объясните свой выбор.
Сердце, легкие, трахеи.

24. Найдите лишнее понятие, выпишите его  и объясните свой выбор.
Костянка, ягода, тыквина.
25. Что обозначено на рисунке цифрами  1, 3, 5, 7, 9, 11? 
 

